Il Consiglio Regionale si è riunito il  6 ottobre 2005 alle ore 19 ,30  presso la Sede dello scrivente Comitato, con il seguente

ordine del giorno

1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

2. CORSO ISTRUTTORI
3. CORSO D.T.
4. STAGE

5. ATTIVITA’ REGIONALE
6. VARIE ED EVENTUALI

Sono presenti i Consiglieri Signori:

Francesco Mapelli                          Presidente
Ravazzani Luciano                         Vice Presidente
Gabardi  Claudio

Spingardi Marco

Banchelli Gaia Rapp. Atleti

Bacchini Franco Rapp. Tecnici

Il Presidente Signor Mapelli dopo un breve saluto ai presenti passa al Punto 1 dell’Odg:   COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

· ha partecipato alla Consulta Nazionale indetta per il 1° ottobre. E’ emerso che sono stati stanziati gli stessi importi del 2005, non ci sarà la somma aggiuntiva per gli eventi speciali .
· i GDG del 2006 si terranno a Reggio Calabria
· la Coppa delle Regioni si terrà a Torino

· la Federazione sta attuando un progetto di informativa  con l’emittente televisiva LA7. Attualmente sarà la Federazione che presenzierà con gli Atleti di spicco, poi vi saranno gli interventi dei Comitati Regionali che presenzieranno con  un Atleta regionale ed un Tecnico per dare informativa delle attività regionali. Si avranno a disposizione 30 minuti, la data è ancora da stabilire. 
A suo dire sarebbe utile far intervenire il Responsabile dei Tecnici e come Atleta rappresentativo la Regione, potrebbe essere la Signora Palazzini che è stata Campionessa del Mondo Compound ed ora rappresenta con ottimi risultati la Nazionale, anche con arco ricurvo.
· Comunica che la Federazione sta cercando di istituire  una scuola di tiro con l’arco coordinata da tecnici federali  (Tirrenia)

· Nell’ambito dei Comitati Regionali si dovranno tenere raduni, che dovranno essere coadiuvati da un tecnico federale – dovranno essere selezionati sei atleti che dovranno partecipare a gare di carattere nazionale, gare che verranno segnalate dalla Federazione. I vincitori di tali gare parteciperanno a raduni con i Nazionali, e si scontreranno con i Nazionali stessi. I migliori potranno partecipare, unitamente ai Nazionali, a Campionati Mondiali. Saranno inoltre invitati dalla Federazione, il Presidente della Regione dell’Atleta selezionato ed il Tecnico regionale che ha collaborato .
· Comunica che è stato modificato il regolamento per la Coppa delle Regioni .I bonus relativi al Tiro di Campagna saranno parificati alla gara Fita star. Considerato l’interesse positivo sulla sperimentazione degli Assoluti anche per la classe Ragazzi, è stato deciso di inserire l’O.R. anche per tale classe e verranno riconosciuti anche i bonus
· Comunica che si terrà un seminario di aggiornamento per la classe arbitrale con relativi esami. Coloro che non supereranno l’esame verranno cancellati dall’albo Arbitri. Verrà, inoltre, indetto un nuovo corso per arbitri

Il Consiglio prende atto.
Il Presidente Signor Mapelli passa al Punto 2 dell’OdG: CORSO ISTRUTTORI
Comunica che è stato annullato il seminario per istruttori di 1° e 2° livello regolarmente iscritti all’albo, per l’ottenimento della specializzazione giovanile. E’ rimasto sorpreso che solo tre adesioni sono pervenute. Il titolo della specializzazione giovanile è essenziale per chi opera come centro CAS e vuole il riconoscimento CAG. 
Comunica che relativamente al Corso Istruttori sono pervenute adesioni:

per il 1° livello : 95 per il corso + 18 per l’aggiornamento 
per il 2° livello : 23 per il corso + 8 per l’aggiornamento
E’ stato chiesto un preventivo di massima al Crowne Plaza per il costo delle aule. L’ offerta è stata per  420 € al giorno per aula. A tale costo occorre aggiungere altre spese quali: docenti, libri di testo, cancelleria etc.
Il Consiglio dopo ampio dibattito, pur presente che la maggioranza delle richieste sono nella Provincia di Milano, chiede al Presidente di contattare il CUS Pavia o altre zone, per poter abbattere i costi.
Il Presidente Signor Mapelli rende noto che la Fitarco ha emesso un elenco Docenti a cui poter rivolgersi per l’organizzazione dei Corsi Istruttori. In tale elenco non sono evidenziate le specializzazioni ed ha chiesto chiarimenti. Nulla vieta comunque di avvalersi di altri Tecnici specializzati. In attesa dei chiarimenti suggerisce alcuni nominativi: Boerio ,Pessina ,Bizzari,Daino Jacuone, Prosdocimo, Valesella , Botto, Frangilli, Maniglia, Pietra o altri, che verranno inseriti in base alle specializzazioni segnalate dalla Fitarco.
Il Consiglio concorda.
Il Presidente Signor Mapelli passa al Punto 3 dell’OdG:  CORSO D.T.
Comunica che in accordo con il Responsabile Zonale Arbitri, Signor Pessina, è stato indetto un corso per D. T. e un seminario di aggiornamento. Il corso si terrà a Milano in Via Piranesi presso l’Aula CONI il giorno 23 ottobre. Sono pervenute  25 adesioni per il Corso e 12 adesioni per l’aggiornamento. 
Il Consiglio prende atto.
Il Presidente Signor Mapelli passa al Punto 4 dell’OdG:  STAGE
Prende la parola il Consigliere Sig. Bacchini. Riferisce che l’impressione è stata molto positiva sulla partecipazione e sull’impegno dei ragazzi. Vi è stato un grande affiatamento sia con il gruppo istruttori che fra gli stessi ragazzi .

Il Presidente Signor Mapelli avanza qualche dubbio sull’opportunità di alcuni interventi dello Staff, troppo limitati, e forse per questo poco efficaci. 
Il Signor Bacchini sottolinea che produrrà la documentazione relativa alle attività svolte da tutto lo Staff Tecnico con la relativa relazione tecnica.
Il Presidente Signor Mapelli sollecita tale documentazione in modo da poter relazionare i genitori dei ragazzi in un’apposita riunione.
Il Presidente informa che per il 2006 c’è la possibilità di organizzare uno stage in collaborazione con il Comitato Toscana da tenersi a Coverciano. Sarà valutata la fattibilità dello stage alla luce di un calendario nazionale molto fitto e al Campionato Italiano che è stato anticipato alla fine di luglio.

Il Presidente Signor Mapelli passa al Punto 5 dell’OdG:  ATTIVITA’ REGIONALE

Comunica che è pervenuto dagli Arcieri Tharros, l’invito annuale a partecipare con squadre alla loro gara Nazionale che si terrà il 19/20 novembre. Si accollerebbero alcune spese. Propone di formare una rappresentativa composta principalmente dai vincitori dei GDG nazionali o altra alternativa giovanile.
Il Consiglio approva.
Il Presidente Signor Mapelli passa al Punto 6 dell’OdG:  VARIE ED EVENTUALI

Il Presidente Signor Mapelli si riferisce ancora allo Staff Tecnico. Ritiene utile che per ottimizzare al meglio lo Staff Tecnico e per un impiego più razionale, occorre ridurre il numero e il costo. 

Invita il Signor Bacchini a proporre un elenco di Tecnici “necessario” legato all’attività giovanile e seniores. 
Propone inoltre la riduzione dell’attuale gettone di presenza (€ 46.48).
Il Consiglio si trova favorevole alla proposta e suggerisce la somma di € 25  + le spese viaggio.  La proposta dovrà essere discussa con i Tecnici.

Nessun intervento il Consiglio si chiude alle ore 23,30
Il Presidente

Francesco Mapelli

